



消除火灾安全隐患后提档升级

老厂房蝶变，华丽转身成创业工坊

从“331”挂牌督办重大火灾隐患点华丽蜕变成创业工坊，近日，苏州市姑苏区吴门桥街道将安全生产与“六个一”走访相结合，在消除苏州机械施工工程有限公司内存在的火灾安全隐患的同时，为苏州的青年创业者打造了专属的奋斗之地。

李国清 何洁

苏州机械施工工程有限公司位于南环高架长吴路出口，长期以来，由于缺乏管理，厂内出现了大量的火灾隐患和安全隐患，不仅存在大量违章建筑，还有厂房住人，存在“三合一”现象。另外，厂内存在电线私拉乱接、消防设施不到位、消防通道堵塞的情况，还存在无证经营和异地经营的情况。除此之外，厂区存在大量垃圾和僵尸

车、报废车，占用了本就不宽的道路，一旦发生火灾，消防车将一时难以进入。

作为吴门桥街道挂牌督办的三个火灾隐患点之一，街道综合执法大队不等不靠、主动作为、积极推进，先后约谈该公司法定代表人2次，约谈该公司现场管理人员1次，要求该公司严格落实企业主体责任，加大对厂内的管理，消除火灾安全隐患。同时，街道安监办联合公安、消防、城管和社区对厂内进行现场检查，并对承租人进行了安全宣传教育，并向现场管理人员开具了安全生产行政执法文书1份，开具责令停止违反城市管理行为通知书14份，明确告知其在规定的时间节点内，要拆除违章搭建，自行清理无证经营和异地经营，清运厂内垃圾、僵尸车和报废车，规范厂内秩序，提升综合环境，消除火灾安全隐患。

在街道各方面力量的联合下，该厂内的违章搭建逐渐开始拆除，但还是有不少违建没有拆除。7月26日，在规定的时间到期后，街道“331”专班发出了《关于对苏州市机械施工工程有限公司消除安全隐患的公告》，告知他们街道将根

据相应法规，将在8月6日对全厂内进行断电处理，并张贴在该厂内。为了推进消除安全隐患，街道专班工作人员每天下午定时定点定人上门做工作，要求居住在厂内的人员尽快搬离，要求厂方负责人尽快拆除违建，并将垃圾及时清运。

8月6日上午，吴门桥街道联合供电部门，对厂内进行了断电处理。后期，街道多次组织人员上门检查督促其存在的问题整改情况。10月8日，厂内存在的违章建筑已全部拆除，僵尸车也已经全部清运完毕，堆放的垃圾也已经清理完成，基本消除了存在的火灾安全隐患，街道根据厂房申请，联合供电部门对其进行了解封。

为了盘活老厂房资源，帮助辖区企业提档升级。吴门桥街道通过“政府搭台牵线，企业联姻合作”的方式，积极寻找对接资源。在多方的共同努力下，11月18日，江苏蓝园与苏州市机械施工工程有限公司正式签订“蓝·YOUNG创业工坊（苏州·南环西路）”项目，通过产业链与创新链的深度融合，为青年创业群体提供全程化的配套支持、个性化的创业服务、专业化的创业辅导，为青年创业就业赋能。

刷单轻松赚钱？一天被骗220万

全国还有300多人被骗，6家公司涉案

日前，相城警方破获一起“网络刷单型”非法吸收公众存款案件，涉案金额3000余万元。

高达

去年9月，市民董某（化名）在网上时无意间发现一则刷单广告，称在家就可兼职，赚钱轻松。于是董某便按照广告的联系方式加入了刷单群，群内自称公司老板的张某发布了公司“运营资质”证明以及相关刷单流程的图文教程。张某表示只需按照要求在网店下单，隔天收货，便能获取1.5%至3.8%的高额佣金。试刷了两次后，董某发现本金和佣金均如约到账。眼见该公司运营模式正规、赚钱又快，董某完全打消了疑虑，在一天内一鼓

作气刷了220万。谁知这次刷单后，却并未收到返利，联系客服也只是声称金额过大，银行限额一时无法转账，董某只得按对方所说耐心等待数日。不料之后竟等来了该公司经营不善资金链断裂的消息，迟迟无法提现的董某随即报警。

民警详细询问后，认定这是一起典型的“网络兼职刷单”诈骗案。相城澄阳警方会同经侦等部门成立专案组，开展调查取证工作。经初步筛查，发现像董某这样的受害人达300多人，遍布全国各地。专案组民警先后奔赴浙江、南京、上海等地，调取网络平台的后台数据及调查该公司外地直营店的情况，通过循线追踪、蹲点守候，最终成功将张某等嫌疑人抓获，现场收缴、扣押相关涉案款项和店铺、仓库内的家具。通过分析、比对，整理发现共有6家涉案公司，50余个涉案银行账号，4家网络平台，初步统计出

平台进出资金9亿余元，银行流水资金34亿余元，嫌疑人资金缺口4000余万元。

原来，刷单群的老板张某是某家具有限公司的实际负责人，在各大网络平台均设有网店销售家具。由于公司经营不善，资金链断裂，为了提高网店排名从而提升销量，张某与公司法定代表人杨某通过网络招募人员，为其网店“刷单”，同时给予刷手一定比例的佣金。“刷单”为虚拟网购，刷手下单付款，商家虚拟发货，商家收到刷手货款后及时将本佣返还给刷手。由于刷手在网上店铺下单之后，隔天就要点击确认收货，如此刷手资金即从网络第三方平台转至张某指定账户，周期30天，到期后还本付息，在此期间张某与杨某借机占用刷单资金为己所用用于缓解公司财政紧缩。

现代快报记者了解到，目前相关嫌疑人已被逮捕。

冬日不寒冷，福利暖心窝

近日，建行龙卡信用卡推出多种福利。

“德庄火锅5折抢百元优惠券”活动。即日起至2019年12月15日，使用中国建设银行龙卡（包括信用卡、储蓄卡），在建行手机银行APP上购买“德庄火锅季全国齐开烫优惠券”，可享50元购买100元优惠券。每客户每天最多购买或使用2张优惠券，每月最多购买或使用8张优惠券，活动期间最多购买或使用10张优惠券。优惠券共计32000张，先到先得。

“瑞幸咖啡 超值价抢饮品券”活动。即日起至2019年12月31日，龙支付客户，登录建行手机银行，点击“悦享生活”-“更多”-“餐饮娱乐-瑞幸咖啡”可享超值价秒杀瑞幸咖啡饮品券。

“随付贷美食节 分期0费息”活动。即日起至2019年12月5日，随付贷美食节，专享美食特惠价，更有分期0费息优惠。

“富安娜 分期0费息”活动。即日起在富安娜官方商城分期购物，即可享受12期0手续费，点击底部菜

单“超值惠-随付贷分期购物-富安娜官网”即可选购。

“龙卡安心用 惊喜大换购”活动。即日起至2019年12月31日，成功订购“龙卡安心用（包年特惠）”的客户可享优惠价格换购法国知名轻奢品牌Agnès b保温杯一个。（持卡人可从两款保温杯中任选一款进行换购）。

成功订购“龙卡安心用尊享版（包年特惠）”的客户可享优惠价格换购法国知名轻奢品牌Agnès b保温杯或拉杆箱一个。（持卡人可分别优惠换购保温杯或拉杆箱）。

通讯员 吴建

东沙湖开展“12.4”国家宪法日主题活动

12月4日是第六个国家宪法日，也将迎来第二个“宪法宣传周”，为普及宪法知识，提高全民法治意识，在苏州工业园区工委宣传部、苏州工业园区司法局的指导下，12月2日下午，东沙湖社区工委在阳浦路社区联合举办“12.4”国家宪法日主题活动暨阳浦路社区“新时代文明实践点”揭牌仪式。

现场，来自社工委各条线的公益服务摊位前人头攒动，法律宣传、安全宣传、垃圾分类、食品安全、扫黑除恶专项斗争宣传、防范非法金融宣传、志愿者服务、东沙湖发布宣传等吸引了众多市民。活动中还穿插了各种互动活动，有答题赢法治大礼包、法治口令红包等，现场气氛一次次被推向高潮。

何洁

聚力湖西公益跑



近日，金鸡湖西岸掀起爱心大行动，“聚力湖西公益跑”迷你马拉松活动又一次在金鸡湖畔开跑。今年，来自湖西20余家企业近300名健身爱好者通过他们的奔跑，为辖区600多位环卫工人筹集价值3万余元的暖冬礼包，包括帽子、手套等。

据介绍，这场由湖西社区党工委、工联会联合举办的公益活动，自2015年11月举办第一届以来，已经持续了五年。辖区爱心企业、社会组织积极参与其中，已共计为贫困地区学校捐赠了累计10万元的体育器材、音乐器材和各类教材。今年，湖西社区党工委继续以跑步的形式为“冬日里街头最可爱的人”奉献爱心，同时呼吁全社会不乱扔垃圾、尊重环卫工人的劳动，传递正能量。

缪燕菲 何洁/文 通讯员供图

湖西举行新时代文明实践广场志愿活动

12月1日，苏州工业园区湖西社工委举行湖西新时代文明实践广场志愿服务活动。活动以“爱在冬日 情暖湖西”为主题，现场表彰了本年度5位优秀志愿者、5支优秀志愿团队、3个优秀志愿服务项目和2个志愿者工作先进社区，并授予来自各行各业的21个人“身边的榜样”荣誉称号。

活动现场，一面“湖西微心愿”展示墙吸引了众人的目光。当

天，来自新加社区的红管维修队看到展示墙上有一户空巢老人家想要安装安全扶手的微心愿后，现场进行了认领。据悉，湖西“点亮微心愿”项目于2018年正式启动，两季已有45位湖西居民发布了微心愿，得到了爱心单位和爱心志愿者的全部认领。2019年10月发布的第三季16个微心愿中已有10个微心愿达成，还有6个微心愿等待被点亮。

张海虹 何洁

推动智慧机场技术发展 机场飞行区运行管控验证（相城）基地启动

12月2日，“数智领航·融通相城”2019年导航定位与智慧机场学术研讨会在苏州相城举办。会上，机场飞行区运行管控验证（相城）基地正式启动。

据悉，该基地将以机场飞行主动安全、高效运行、持续创新为目标，通过数据获取、运行监测、态势感知、预测预警、运行指挥方式，建立机场地勤车辆数字化智能管控体系，为智慧机场建设提供技术支持。

据介绍，作为相城亲密的“合作伙伴”之一，江苏省产业技术研究院已在此落户6个应用型研发机构。其中，“江苏省产业技术研究院未来城市应用技术研究

所”于今年11月落地漕湖开发区，研究所下设智慧交通、智慧监测、智慧机场三个行业应用中心。针对智慧机场这一行业应用模式，研究所将参与到机场飞行区运行管控验证（相城）基地的建设中，对推动智慧机场上下游产业在相城生根发芽具有战略意义。

该学术研讨会旨在促进导航定位新技术研发与智慧机场建设深度融合，探讨最新导航定位学术前沿，推动苏州相城打造智慧交通和未来城市技术产业高地。

当天，相关与会专家带来了前沿、精辟的主题演讲，还立足智慧机场建设业务需求与技术等内容，进行了分组讨论。顾婧 何洁